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Simularea examenului național de bacalaureat 2023 

Barem de evaluare și notare 

Matematică M_st.naturii 
• Pentru orice soluție corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul corespunzător. 

• Nu se acordă fracțiuni de punct , dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări parțiale, în 

limitele punctajului indicat în barem. 

• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea la zece a punctajului total 

acordat pentru lucrare. 

 

SUBIECTUL I                                 (30 de puncte) 

1. 

1+3𝑖

1−3𝑖  
+  

1−3𝑖

1+3𝑖
=  

(1+3𝑖)2

1− (3𝑖)2
+  

(1−3𝑖)2

1− (3𝑖)2
 = 

= 
1+6𝑖−9

10
+  

1−6𝑖−9

10
=  

−16

10
=  −

8

5
 

3p 

 

2p 

2. 

𝑓(1) + 𝑓(2) + 𝑓(3) + ⋯ + 𝑓(2013) =  20 +  21 + 22 + ⋯ + 22012 

Termenii sumei sunt în progresie geometrică cu  𝑏1 =  20 = 1, 𝑞 = 2, 𝑛 = 2013 

20 + 21 +  22 + ⋯ +  22012 =  
1(22013 − 1

2 − 1
=  22013 −  1 

2p 

1p 

2p 

3. 

𝑇𝑘+1 =  𝐶8
𝑘√3

𝑘
=  𝐶8

𝑘3
𝑘
2 

𝑘

2
 ∈ 𝑁 => 𝑘 ∈ {0, 2, 4, 6, 8} deci avem 5 termeni raționali 

Dezvoltarea are 9 termeni, așadar 4 termenii vor fi iraționali 

2p 

2p 

1p 

4. 
Se impun condițiile {

𝑥 + 1 ≥ 0
5 − 𝑥 ≥ 0

=> 𝑥 ∈ [−1, 5] 

Prin ridicare la puterea a 2-a ecuația devine x+1 = 25 – 10x + 𝑥2  ⟹  𝑥2 − 11𝑥 + 24 =

= 0   care are soluții 𝑥1 = 3 ∈ [−1, 5] și 𝑥2 = 8 ∉ [-1, 5] 

2p 

 

1p 

2p 

5. 

𝐴𝐵 =  √(𝑥𝐵 − 𝑥𝐴)2 + (𝑦𝐵 − 𝑦𝐴)2 =  √(4 − 𝑎 + 1)2 +  (4 +  𝑎 − 2)2 

√(5 − 𝑎)2 + (2 + 𝑎)2 = 5 

 25 − 10𝑎 +  𝑎2 + 4 + 4𝑎 +  𝑎2 = 25 

2𝑎2 − 6𝑎 + 4 = 0 ↔ 𝑎2 − 3𝑎 + 2 = 0 

 𝑎1 = 1 𝑠𝑖 𝑎2 = 2 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

6. 
𝑠𝑖𝑛2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠2𝑥 = 1 →  𝑠𝑖𝑛2𝑥 + (−

2√6

5
)

2

= 1 →  𝑠𝑖𝑛2𝑥 =  
1

25
  

𝐶𝑢𝑚 𝑠𝑖𝑛𝑥 < 0 𝑝𝑒𝑛𝑡𝑟𝑢 𝑥 ∈ (𝜋,
3𝜋

2
) 𝑜𝑏ț𝑖𝑛𝑒𝑚 sin 𝑥 =  −

1

5
  

3p 

 

2p 
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SUBIECTUL II                                      (30 de puncte) 

1.a) det 𝐴 =  |
1 4 4
3 5 5
3 2 2

| 

det 𝐴 = 0 𝑑𝑒𝑜𝑎𝑟𝑒𝑐𝑒 𝑐𝑜𝑙𝑜𝑎𝑛𝑎 2 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑒𝑔𝑎𝑙𝑎 𝑐𝑢 𝑐𝑜𝑙𝑜𝑎𝑛𝑎 3 

2p 

 

3p 

1.b) 

Î𝑛𝑙𝑜𝑐𝑢𝑖𝑟𝑒𝑎 𝑐𝑜𝑟𝑒𝑐𝑡ă 𝑎 𝑣𝑎𝑙𝑜𝑟𝑖𝑙𝑜𝑟 𝑥 = 7, 𝑦 = 1, 𝑧 = 1 î𝑛 𝑓𝑖𝑒𝑐𝑎𝑟𝑒 𝑒𝑐𝑢𝑎ț𝑖𝑒 𝑎 𝑠𝑖𝑠𝑡𝑒𝑚𝑢𝑙𝑢𝑖 

7 + 4 + 4 = 15 𝑎𝑑𝑒𝑣ă𝑟, 21 + (𝑎 + 4) + 5 = 22 ș𝑖 21 + 2 + (3 − 𝑎) = 16 

Rezolvând ecuațiile găsim 𝑎 =  −8 ș𝑖 𝑎 = 10 

Deci (7, 1, 1) nu poate fi soluție a sistemului 

2p 

 

2p 

1p 

1.c) 

Înlocuind 𝑦0 + 𝑦0 = 3 în prima ecuație a sistemului găsim 𝑥0 = 3 

Scăzând ultimele două ecuații ale sistemului obținem (𝑎 + 2)(𝑦0 + 𝑧0) = 6 ⇒

(𝑎 + 2) ∗ 3 = 6 ⟹ 𝑎 = 0 

Folosind valorile determinate pentru 𝑥0 = 3 ș𝑖 𝑎 = 0 putem rezolva sistemul 

{
𝑦0 +  𝑧0 = 3

4𝑦0 + 5𝑧0 = 13
 

De unde obținem 𝑦0 = 2 și 𝑧0 = 1 

1p 

 

1p 

 

2p 

 

1p 

2.a) 

𝑥 ∗  𝑥 =  2𝑥𝑦 −  6𝑥 − 6𝑦 + 21 = 2𝑥(𝑦 − 3) − 6𝑦 + 18 + 3 = 

= 2𝑥(𝑦 − 3) − 6(𝑦 − 3) + 3 = 

= 2(𝑥 − 3)(𝑦 − 3) + 3 

2p 

2p 

1p 

2.b) 

𝑥 ∗  𝑥 =  2𝑥2 −  6𝑥 − 6𝑥 + 21 = 2𝑥2 − 12𝑥 + 21 = 

= 2𝑥2 − 12𝑥 + 21 = 11 ⟹  2𝑥2 − 12𝑥 + 10 = 9 |: 2 

𝑥2 − 6𝑥 + 5 = 0, ∆ = 16, 𝑥1 = 1, 𝑥2 = 5 

1p 

2p 

2p 

2.c) 

Se observă că 𝑥 ∗ 3 = 3 ∗ 𝑦 = 3, ∀ 𝑥, 𝑦 ∈ 𝑅 

Luăm 𝑥 = 1 ∗  √2 ∗ … ∗ √8 ș𝑖 𝑦 =  √10  ∗ √11 ∗ … ∗ √2013 

Operația fiind asociativă avem că 1 ∗  √2  ∗ … ∗ √9 ∗ √10  ∗ … ∗ √2013 = 𝑥 ∗ √9 ∗

𝑦 = 𝑥 ∗ 3 ∗ 𝑦 = 3 

2p 

1p 

 

2p 
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SUBIECTUL III                   (30 de puncte) 

1.a) 

lim
𝑥 → ∞

𝑓(𝑥) = lim
𝑥 → ∞

ln 𝑥

𝑥
=  [

∞

∞
] =  lim

𝑥 → ∞

1

𝑥
= 0  

Rezultă y = 0 asimptotă orizontală spre ∞ 

lim
𝑥 → 0
𝑥>0

𝑓(𝑥) = lim
𝑥 → 0
𝑥>0

ln 𝑥

𝑥
= −∞  

Rezultă x = 0 asimptotă verticală la dreapta. 

2p 

1p 

1p 

 

1p 

1.b) 

𝑓′(𝑥) = ( 
(ln 𝑥)

(𝑥)
)

′

=  
( ln 𝑥)′ ∗ 𝑥 − ln 𝑥 ∗ (𝑥)′

𝑥2
=  

1
𝑥 ∗ 𝑥 − ln 𝑥 ∗ 1

𝑥2
=  

1 − ln 𝑥

𝑥2
   

𝑓′(𝑥) = 0 ⇒ 1 − ln 𝑥 = 0 ⇒ ln 𝑥 = 1 ⇒ 𝑥 = 𝑒 

x 0                                                          e                                                                   +∞ 

𝑓′(𝑥) +++++++++++++++++++++++ 0---------------------------------------------- 

𝑓 (𝑥)                                                      
1

𝑒
 

 x = e punct de maxim 

1p 

 

1p 

 

 

 

2p 

1p 

1.c) 

𝑒 <  𝜋, 𝑐𝑢𝑚 𝑓 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑑𝑒𝑠𝑐𝑟𝑒𝑠𝑐ă𝑡𝑜𝑟 𝑝𝑒 (𝑒, +∞) 𝑎𝑣𝑒𝑚 𝑓(𝑒) > 𝑓(𝜋) 

ln 𝑒

𝑒
>  

ln 𝜋

𝜋
⇒  𝜋 ln 𝑒 > 𝑒 ln 𝜋 ⇒ ln(𝑒𝜋) > ln(𝜋𝑒) ⇒ 𝑒𝜋 >  𝜋𝑒  

2p 

 

3p 

2.a) 

∫(𝑥 + 𝑓(𝑥) − 2)𝑑𝑥 =  ∫
(𝑥 + 

−𝑥3 + 2𝑥2 − 5𝑥 + 8

𝑥2 + 4
− 2) 𝑑𝑥 =

= ∫ ( 
𝑥3 + 4𝑥 − 𝑥3 + 2𝑥2 − 5𝑥 + 8 −  2𝑥2 − 8

𝑥2 + 4
) 𝑑𝑥 = 

= ∫
−𝑥

𝑥2 + 4
𝑑𝑥 = − 

1

2
∫(𝑥2 + 4)′.

1

𝑥2 + 4
𝑑𝑥 =  −

1

2
ln(𝑥2 + 4) + 𝐶 

2p 

3p 

2.b) 

Cum x +𝑓(𝑥) − 2 =  
−𝑥

𝑥2+4
⇒ 𝑓(𝑥) = −𝑥 + 2 −  

𝑥

𝑥2+4
  

∫ 𝑓(𝑥)𝑑𝑥 =  ∫ (−𝑥 + 2 −  
𝑥

𝑥2 + 4
) 𝑑𝑥 =  −

𝑥2

2
+ 2𝑥 −

1

2
ln(𝑥2 + 4) + 𝐶 

2p 

 

3p 

2.c) 

𝑔(𝑥) = (𝑥2 + 4)𝑓(𝑥) = (𝑥2 + 4)
−𝑥3+ 2𝑥2−5𝑥+8

𝑥2+4
= −𝑥3 +  2𝑥2 − 5𝑥 + 8 

∫ 𝑔(𝑥)𝑑𝑥 =  ∫(−𝑥3 +  2𝑥2 − 5𝑥 + 8)𝑑𝑥 =  −
𝑥4

4
+ 2

𝑥3

3
− 5

𝑥2

2
+ 8𝑥 + 𝐶 

⟹ 𝐺(𝑥) = −
𝑥4

4
+ 2

𝑥3

3
− 5

𝑥2

2
+ 8𝑥 + 𝑐 

G(1) = 
−1

4
+  

2

3
−  

5

2
+ 8 + 𝐶 =  

71

12
+ 𝑐 

G(1) = -
1

12
⇒   

71

12
+ 𝑐 =  −

1

12
⇒ 𝑐 =  −6  deci  𝐺(𝑥) =  −

𝑥4

4
+ 2

𝑥3

3
− 5

𝑥2

2
+ 8x - 6 

1p 

 

2p 

 

 

 

1p 

1p 
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